



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-021

耶利米书 23:20-24:10

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的引导

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考耶利米书。请一起翻开耶利米书第23章。

耶利米书第23章19和20节说：

[19] 看哪！耶和华的忿怒好像暴风，已经发出；是暴烈的旋风，必转到恶人的头上。

[20] 耶和华的怒气必不转消，直到他心中所拟定的成就了。末后的日子你们要全然明白。

你们将会完全明白。事后聪明总比先见之明要来得好。将来有一天你们回顾所发生的事情，将会明白自己被那些假先知所欺骗。你们会知道他们传讲的都是谎言。即使他们奉耶和華的名传讲，但你们受骗了。

耶利米书第23章21到23节说：

[21] 我没有打发那些先知，他们竟自奔跑；我没有对他们说话，他们竟自预言。

[22] 他们若是站在我的会中，就必使我的百姓听我的话，又使他们回头离开恶道和他们所行的恶。

[23] 耶和華说：「我岂为近处的神呢？不也为远处的神吗？」

神说：「我不是近在你眼前吗？我不是远处的神，离开你们很远，所以不知道你们中间发生的事。」神不是住在这个浩瀚的宇宙的遥远角落！保罗当年在雅典曾经对伊匹鸠鲁派的哲学家们说：「这就是我向你们讲论的神。」『我们生活，动作，存留，都在乎他』。神遍及整个宇宙空间。我们无法逃离祂的面。

第 24 节：『耶和华说：「人岂能在隐密处藏身，使我看不见他呢？」』

没有秘密的罪。没有隐藏的罪。神看透我们作的一切事情。你以為自己的所作所為可以躲得过神吗？那你就是在自欺欺人。

耶利米书第 23 章第 24 到 27 节说：

[24] 耶和华说：「我岂不充满天地吗？」

[25] 我已听见那些先知所说的，就是托我名说的假预言，他们说我作了梦，我作了梦。

[26] 说假预言的先知，就是预言本心诡诈的先知，他们这样存心要到几时呢？

[27] 他们各人将所做的梦对邻舍述说，想要使我的百姓忘记我的名，正如他们列祖因巴力忘记我的名一样。

这些人专讲一些奇怪的梦，引诱神的百姓偏离神。

耶利米书第 23 章第 28 节：『得梦的先知可以述说那梦；得我话的人可以诚实讲说我的话。糠秕怎能与麦子比较呢？这是耶和华说的。』

今天，我们如果追求奇异的属灵经历，而宣称神向我们说话，那是危险的。比如，某人自称先知，他宣称神向他说话。你到他那里，他就为你按手说预言，把你以前的事情都揭露出来，以及一些没人知道的事情都说出来，直到你的心觉得很真实。「哇！这家夥真的知道自己讲些什么！」

因此，从超自然的经验中寻求神的引导，而不是从神的话中寻求神的指引，是很危险的。如果有人跟我说：「啊，我作了一个梦，让我告诉你这个梦，请你解释这梦的意思。」我只能说：「啊，我不知道。『得梦的先知可以述说那梦』，让他去跟别人讲吧。」

可是，『得我话的人可以诚实地讲我的话。』总有人喜欢谈所谓天使的启示，又说，有天使坐在他们床边，引导他们。

『得梦的先知可以述说那梦；得我话的人可以诚实讲说我的话。糠秕怎能与麦子比较呢？这是耶和华说的。』我们有神的话，不可加添，也不可减少。神的话是「麦子」，它可以使人的属灵生命成长，在主里头健壮。神的话能建立你的属灵生命。如果你总是跑来跑去，寻找属灵的刺激，那就很危险。去寻找属灵的经历总是很容易被误导。那些经历不会让你在属灵上成长，只有神的话才能保守你在祂的正道上。

请不要误会，我不是反对圣灵的恩赐和工作。真正的圣灵的工作是非常美好而奇妙的，我羡慕这些。但圣灵的工作必须经得起神话语的判断和察验。我们不能容

许属灵的奇异经验变成属灵的教义的基础。教义不能建立在奇异的经验上。我们必须把教义建立在神纯全的话语上，而不是建立在任何属灵的奇异经验上。

提供本节目的史密斯牧师说，不久以前，在美国流行玩这个邪恶的游戏，叫作：「魔鬼，魔鬼，谁身上有魔鬼？」全美国到处都有信徒聚在一起彼此赶鬼，把什么打嗝鬼，或昏睡鬼，或贪吃鬼赶出去。真是可怜，可悲啊！人们听信奇异经验的带领，而不听从神的话。

我读了一些书，其中是一位牧师写的书。他对赶鬼释放的事工很有负担，在书中教导所谓「魔鬼学」的教义。他在书里所教导的「魔鬼学」教义，说，我们有权利捆绑污鬼，将它们扔到地狱里，扔进无底坑中。他也说，我们应该常常捆绑污鬼，将它们扔到无底坑中。他怎么知道我们有这能力呢？他说，有一次他赶鬼的时候，那鬼对他说：「不要把我扔在无底坑里。」他问那鬼：「啊，我有这能力吗？」那鬼说：「你有啊！你有能力把我扔在无底坑中，请不要这么做。」

所以，他这个教义根据是一个污鬼说的话。撒但专门撒谎，它是一切撒谎之人的父。这些污鬼邪灵当然也会说谎。我们怎么能将教义建立在说谎的魔鬼之上呢？可见，我们多么容易被迷惑而往别处去寻求真理，以致误入歧途！『糠秕怎能与麦子比较呢？这是耶和華说的。』

耶利米书 23 章 29 到 37 节说：

- [29] 耶和華说：「我的话岂不像火，又像能打碎磐石的大锤吗？」
- [30] 耶和華说：「那些先知各从邻舍偷窃我的言语，因此我必与他们反对。」
- [31] 耶和華说：「那些先知用舌头，说是耶和華说的；我必与他们反对。」
- [32] 耶和華说：「那些以幻梦为预言，又述说这梦，以谎言和矜夸使我百姓走错了路的，我必[33]「无论是百姓，是先知，是祭司，问你：『耶和華有什么默示呢？』你就对他们说：『什么默示啊？耶和華说：我要撇弃你们。』」
- [34] 无论是先知，是祭司，是百姓，说『耶和華的默示』，我必刑罚那人和他的家。
- [35] 你们各人要对邻舍，各人要对弟兄如此说：『耶和華回答什么？』『耶和華说了什么呢？』
- [36] 『耶和華的默示』你们不可再提，各人所说的话必作自己的重担，因为你们谬用永生神、万军之耶和華我们神的言语。
- [37] 你们要对先知如此说：『耶和華回答你什么？』『耶和華说了什么呢？』

这些假先知总是在借用『耶和華的默示』来蒙骗人。

耶利米书 23 章 38 节说：『你们若说『耶和华的默示』，耶和华就如此说：『因你们说「耶和华的默示」这句话，我也打发人到你们那里去，告诉你们不可说「耶和华的默示」。』』

今天，很多人到处去说：「啊，主赐给我一个沈重的负担。噢！我不知自己能不能承担得起。神给我的负担太沈重了。」是吗？主耶稣说：『我的轭是容易的，我的担子是轻省的。』我想，倒是人们常常会给我们重担。许多时候，教会加给我们很重的担子。许多时候，我们自己找重担来背。不要因此随便埋怨主，神不会给你这样的重担，使你精神崩溃。神不会给你重担，而压力太重，使你太过忧虑、太紧张、太困扰，以致与家人无法和谐相处。

你想：「如果我不做，他们要来找我。啊，我不知道该怎么做。主的这个担子很沈重！主的担子。」不！不！这不是主的担子。这是别人加在你身上的重担，或许是教会加给你的，或许是你自己加上去的。反正神不会这样作，因为耶稣说：『我的轭是容易的，我的担子是轻省的。』

有些人对史密斯牧师说：「唉呀，我真不敢想像你能牧养这么多人的大教会！」史牧师说，他也不知道。但他肯定这不是重担。他没有被压得痛苦呻吟，说：「我希望能熬到明天。」不！他并没有这种压力。主的轭是容易的，主的担子是轻省的。没有很大的压力。没什么大不了的事，因为主的轭是容易的，主的担子是轻省的。史牧师说，他常常对人说，牧养一间只有 25 人的小教会比牧养像各各他教会这样的大教会还要困难。牧养小教会的担子会更加沈重。

神说：「别提主的担子这类事情了，我听够了。不想再听了。只要问：『主怎么说？』或者『主怎么回应你？』但绝对别再说主的担子太重。」

耶利米书 23 章 39 节说：『所以我必全然忘记你们，将你们和我所赐给你们并你们列祖的城撇弃了；』

如果你们继续用这词语，『又必使永远的凌辱和长久的羞耻临到你们，是不能忘记的。』这是耶利米书 23 章 40 节。

如果我是你，我一定不会用这个词语。

好，我们进入耶利米书第 24 章。

耶利米书 24 章第 1 节说：『巴比伦王尼布甲尼撒将犹大王约雅敬的儿子耶哥尼雅和犹大的首领，并工匠、铁匠从耶路撒冷掳去，带到巴比伦。这事以后，耶和华指给我看，有两筐无花果，放在耶和华的殿前。』

尼布甲尼撒第一次入侵耶路撒冷的时候，并没有毁灭那个城。不过，他掳掠了一些人和财物。在第一批被掳的以色列人中有年轻的贵胄，包括但以理、米煞、沙得拉和亚伯尼歌。他们在第一批被掳的人当中。尼布甲尼撒将耶哥尼雅带去巴比伦，设立西底家作犹大王。后来，因为西底家背叛尼布甲尼撒，尼布甲尼撒才第二次上来攻打耶路撒冷。这次，他推毁了圣城、圣殿及其他一切。第 24 章的信息是耶利米在第一批人被掳后说的，当时但以理等人已经被掳去。某些有技艺的巧匠也被带到巴比伦。这里说，耶利米看见两筐无花果。

耶利米书 24 章第 2 到 5 节说：

- [2] 一筐是极好的无花果，好像是初熟的；一筐是极坏的无花果，坏得不可吃。
- [3] 于是耶和华问我说：「耶利米你看见什么？」我说：「我看见无花果，好的极好，坏的极坏，坏得不可吃。」
- [4] 耶和华的话临到我说：「
- [5] 耶和华以色列的神如此说：被掳去的犹大人，就是我打发离开这地到迦勒底人之地去的，我必看顾他们如这好无花果，使他们得好处。

他们已经被掳去，但是神说，这么做会『使他们得好处』，让他们不会经历后来的可怕荒凉的情况。好无花果代表在巴比伦人第一次入侵时被掳的犹太人，例如但以理、沙得拉、米煞和亚伯尼哥等人。

耶利米书 24 章 6 和 7 节说：

- [6] 我要眷顾他们，使他们得好处，领他们归回这地。我也要建立他们，必不拆毁；栽植他们，并不拔出。
- [7] 我要赐他们认识我的心，知道我是耶和华。他们要作我的子民，我要作他们的神，因为他们要一心归向我。」

我们看过但以理和他三个朋友：沙得拉、米煞和亚伯尼哥在巴比伦帝国的见证故事。

耶利米书 24 章 8 到 10 节说：

- [8] 耶和华如此说：「我必将犹大王西底家和他的首领，以及剩在这地耶路撒冷的余民，并住在埃及地的犹太人都交出来，好像那极坏、坏得不可吃的无花果。
- [9] 我必使他们交出来，在天下万国中抛来抛去，遭遇灾祸；在我赶逐他们到的各处成为凌辱、笑谈、讥刺、咒诅。
- [10] 我必使刀剑、饥荒、瘟疫临到他们，直到他们从我所赐给他们和他们列祖之地灭绝。」

因此，这里说到两批犹太人，首先好无花果，代表第一批被掳的百姓，就是但以理和其他人们；至于坏的无花果，坏的一批则是西底家等人。他们被留在撒路撒冷遭受巴比伦军队的毁灭。

今天暂时讲到这里，下次继续分享神的话语，请你留意收听。

这次我们要思考无神论这个题目。有位听眾说：

查克老师，有一篇文章提到在美国，相信无神论的人增加的很快，而且没有宗教信仰的美国人也在快速增多。文章又指出，基督徒人数正在下降。我知道我们正处于末世。看到人们离开神，我们该怎么做呢？

我想，我们最需要关注的是教会，今天，很多教会远离了神的话语。有一批所谓的新兴教会。他们质问耶稣是不是得救的唯一途径，当然他们的看法与耶稣所说的真理相矛盾。因为耶稣说：『我就是道路、真理、生命，若不藉着我，没有人能到父那里去。』

我认为，教会把许多人赶走，使他们离开了主，因为这些教会教导人的哲学，而不是神的话语。